

全宗号	年度	件号
1005	2022	
机构(问题)	保管期限	页数
行政类	永久	5

景德镇市水利局

分类：B类

签发：陈忠豪

景水字〔2022〕9号

关于对市政协十四届一次会议 第182号提案的答复

冯林委员：

你提出的关于使用中水、河水洒水灌溉建议的提案收悉，现答复如下：

一、中水回用解决了水资源短缺问题，对促进农业生产和国民经济的可持续发展意义重大。将生活污水和工业废水处理达到一级A的排放标准，在一定范围内可重复使用的非饮用水，用于园林灌溉、道路清洗、厕所冲洗等一些对水质要求不很严格的领域。

二、由于我市城建拓荒破土任务繁重，陶瓷产业各类灰尘也很多，城市洒水车作业所用自来水总量颇高，实现中水回用的水资源循环利用，可以大大降低了在枯水季节仍可保证稳定的供水，而且具有更好的运行灵活性和可操作性。同时，城市污水处理后回用于农业生产和绿化，将带来可观的

环境效益。更符合环境、节约资源的可持续发展需要。

三、目前我市西瓜州污水处理厂正在进行再生水利用工程设施建设，预计于2022年3月完工，该工程作为景德镇市再生水利用工程的试点，将再生水回用到至城东、城西两岸绿化浇灌，以及市政路面冲洗。根据您提出的规制珠山区、昌江区、乐平市、浮梁县中水、河水取水点、取水口。我局将与市自然资源规划局、市住建局、市城管局一同编制相关中水、河水、取水点、取水口的规划，并建议由市自然资源规划局牵头组织编制工作。

四、“中水”回用浇灌园林绿地、补给水系景观用水，可有效地解决城市绿地用水的问题，它的水质指标略低于生活饮用水的标准，但又高于允许排放的污水的水质指标，处于二者之间，利用现有的资源，再利用建设中水回用工程，用于道路绿地、水系景观，是解决水资源缺乏的有效措施之一。

五、我市应尽快推动新建楼盘卫生间冲水马桶使用“中水”，作为城市一员，我们应当从身边小事做起，从生活的点点滴滴做起。推动马桶冲水使用“中水”，增强了市民的节水意识，让我们的生活充满节水氛围！为进一步推动新建楼盘使用“中水”，建议从以下两个方面进行，一是制定制度、，新建楼盘设计上增加“中水”利用管道，将管道铺设到小区居民家庭中。二是多方协作，共同努力，加大铺设城市再生水管道，铺设力度便于楼盘可就近在管道上开口取用再生水。

六、关于消防用水的固定以及保护，可以采取日常巡查

与早晚巡查相结合的方式，分别对我市的消防栓进行巡查，集中打击擅自启用城区马路、城郊结合部、居民小区等公共消防栓用水行为。加强市政消防栓的巡查力度，对违规取水的人员和车辆进行处罚。根据《中华人民共和国消防栓》，随意开启和破坏消防栓，是一种偷盗用水的行为，希望广大市民对这种行为予以抵制，并且向供水部门进行举报。

附件：政协委员提案办理情况征询意见表



抄送：市政协提案工作委员会，市政府办公室

联系人及电话：廖新生 18979818578

邮政编码：333000

政协委员提案办理情况征询意见表

委员姓名	冯林	通讯地址	市委信息中心冯林接		
提案内容			建议编号		
承办单位			电话		
满意	✓	基本满意			不满意
<p>委员意见:</p> <p style="text-align: center; margin-top: 20px;">市水利局对提案工作很重视，办理结果也很好。希望各项举措能够得到很好的贯彻落实。</p>					
<p>说明：此表一式三份，请提案者如实填写后，1份寄承办单位，1份寄市政协提案委，1份寄市政府办公室。</p>					

委员签名：冯林
2022年3月3日